

ङ्ग्रीमध्यक्षियस्य स्

中共山南市委员会主管 中共山南市委员会宣传部主办 山南报社出版

山南网网址:http://www.xzsnw.com

2023年5月 29

星期一 癸卯年四月十

国内统一刊号

CN54-0018

代号67-21 第 2418 期

今日4版

### 感恩奋进抓好落实 着力推进 "四个创建""四个走在前列"

-论学习贯彻习近平总书记致"2023·中国西藏发展论坛"贺

信精神

嘱托暖人心,奋进正当时。习近 平总书记致"2023·中国西藏发展论 坛"的贺信,字里行间饱含对西藏工 作的高度重视、对西藏各族人民的深

切关怀、对西藏各项事业在新征程上 再创新佳绩的殷切期望。牢记嘱托、 感恩奋进,我们要认真学习、深刻领 会、全面把握重要贺信的深刻内涵和 精神实质,将习近平总书记的关心关 怀和殷殷嘱托转化为锐意进取、开拓 创新的强大精神动力,转化为纵深推 进"四个创建""四个走在前列"的实

际行动,转化为在中国式现代化道路 上推进社会主义现代化新西藏建设

纲举目张,执本末从。紧紧围绕 新时代党的治藏方略这一做好西藏 工作的纲和魂,将习近平总书记为西 藏确定的"稳定、发展、生态、强边"四 件大事落到实处, (下转第三版A)

嘱

作

藏

长

治

总

书

记

向

2023

兀

信

引发

强

烈

V

和莪

高

质

Ħ,

里

爱

茂响

# 许成仓主持召开市委常委会(扩大)会议

本报讯(记者贾立军)5月25日,自 治区人大常委会副主任、市委书记许成仓 主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学 习习近平总书记近期重要讲话、重要指示 批示、重要贺信回信精神,传达学习近期 中央有关会议精神和中央纪委有关文件 精神,传达学习十届自治区党委常委会51 次会议精神,听取全市1一4月固定资产投 资完成情况汇报,研究我市贯彻意见。

许成仓强调,要认真学习、深刻领会 习近平总书记在河北雄安新区考察并主 持召开高标准高质量推进雄安新区建设 座谈会时、在河北考察并主持召开深入推 进京津冀协同发展座谈会时的重要讲话 精神,完整准确全面贯彻新发展理念,构 建新发展格局,加快推进高质量发展。要 紧密结合实际,突出重点,沿江地区要优 先发展,沿边地区要强化发展,中部地区 要跟进发展。要立足"一体两翼"格局,把 加快发展沿江地区特别是江北地区作为 重点,推进雅江中游清洁能源基地建设和 空港新区发展。要坚持人民城市人民建、 人民城市为人民,加快完善城市基础设施 建设,推进综合交通枢纽、城镇供暖供氧 供气等工作,细化方案,拿出具体措施,制 定路线图、列出时间表,加快衔接启动,确 保任务落到实处。城市社区治理既要抓 设施设备装备水平提升,也要抓队伍能力 素质提升,主动担当作为、积极履职尽责, 在维护稳定、安全生产、边疆巩固、社会治 安、信访等突出问题上狠下功夫,切实在 解决实际问题中壮筋骨、长才干、增本 领。城市建设既要在聚集人口上做好服 务,更要在建立现代产业体系上下功夫,

要加大力度发展城市及城市周边产业, 衔接好安居和乐业,把增加群众就业特 别是青壮年群众的就业工作作为重中之 重,让群众住得稳、过得安、有奔头。县 (处)级以上干部要带头读原著、学原文、 悟原理,先学一步、学深一层,切实抓好 主题教育。

许成仓强调,习近平总书记在听取陕 西省委和省政府工作汇报时的重要讲话 精神和近期重要贺信回信精神,为我们做 好当前各项工作明确了行动路径、提供了 根本遵循。要以实体经济为抓手,大力培 育发展能落地、能带动群众致富的产业体 系,加快推进产业项目落地,形成实物工 作量。要缩小城乡差距,积极拓展农牧民 群众增收渠道,不断增加群众增收,提升 城乡基础公共设施和公共服务水平。要 推动生产生活方式调整转型,在刺激消费 中,积极引进新能源企业、新能源汽车,加 快充电桩建设,加快山南电气化工作步 伐,促进生活方式转变,改善能源结构,着 力推动发展方式向绿色低碳转型。要解 放思想,加大招商引资力度,持续改善营 商环境,切实提高招商引资质量和水平。

许成仓要求,要深入学习贯彻习近平 总书记致康复国际百年庆典的重要贺信 精神,把集中供养、康复治疗作为残疾人 保障工作重点,积极开展生活技能培训, 主动对接康复治疗项目,加大医护人员队 伍建设,进一步完善残疾人社会保障制度 和关爱服务体系,切实维护残疾人尊严、 保障残疾人权利、增进残疾人福祉。

许成仓要求,要认真学习、深入贯彻 习近平总书记给上海虹口区嘉兴路街道

垃圾分类志愿者的重要回信精神,突出重 点,抓好县城和重点乡镇垃圾分类工作, 扩大城乡居民积极参与垃圾分类工作,加 大宣传教育、引导示范力度,教育引导农 牧民群众提升垃圾分类意识。

许成仓要求,要坚决贯彻落实习近平 总书记致"2023·中国西藏发展论坛"的重 要贺信精神,完整准确全面贯彻新发展理 念,加快推进高质量发展,以开展"狠抓投 资落实年"行动为契机,抓紧抓实项目建 设、投资落实,扎实推进各项工作有序开

许成仓强调,要认真学习习近平总书 记在二十届中央审计委员会第一次会议 上的重要讲话精神,深刻认识审计是党和 国家监督体系的重要组成部分,把思想和 行动统一到党中央重大决策部署上来,切 实提升审计工作实效,切实把党中央和区 党委决策部署贯彻好、落实好。要加大对 重大项目、重大举措的审计力度,认真负 责、不能含糊,坚决杜绝"用权任性、用钱 随性"等问题。被审计部门要抓好审计整 改工作,积极主动整改,坚决杜绝庸懒散 拖现象,改进作风、狠抓落实,做好审计整 改"下半篇文章"。

许成仓要求,要认真学习、深入贯彻 习近平总书记重要批示精神,宣传推广 "千万工程"好经验好做法,加快城乡融合 发展步伐,全面推进乡村振兴。要总结提 炼好我市人居环境整治工作经验做法,继 续把这项工作抓实抓好。要调整充实领 导小组,发挥驻村工作队作用,用好政策 资金,发挥宜居和美乡村示范引领作用, 推动人居环境整治工作取得实效。

许成仓强调,要认真学习、深刻领会 习近平总书记关于边疆基础设施建设工 作的重要批示精神,站在战略和全局高 度,抓住机遇,认真梳理交通、水利、产业 发展等基础设施方面的短板、不足和弱 项,积极主动对接汇报,推动各项事业加 快发展

许成仓强调,要认真学习《中央纪委 关于青海省6名领导干部严重违反中央八 项规定精神问题查处情况及教训警示的 通报》精神,深刻汲取教训,举一反三、严 肃整改。要严格落实中央八项规定及其 实施细则精神,严防"四风"问题反弹复 发,严禁公款吃喝,引导广大党员干部深 刻认识到违规吃喝是关系政治立场不坚 定、人民立场不牢固的重大问题,从讲政 治的高度养成遵规守纪的自觉。要坚持 风腐一体查,推进风腐同查同治,推动作 风建设常态化长效化。要健全体制机制, 严肃学习培训纪律,严格闭环管理,严格 要求。要强化监督,严肃执纪问责。

在听取全市固定资产投资完成情况 汇报后,许成仓强调,要强化项目推进,严 格落实重大项目建设领导包保责任制,及 时研究解决问题,深入一线、深入现场解 决具体问题,抓紧项目投资落实,推动项 目建设进度。要对机场项目、清洁能源项 目、城市更新项目、空港新区项目、招商引 资项目等重要项目逐一研究,专班负责, 强化要素保障,增强服务意识,明确责任, 对各类审批审核工作跟班跑办、督促催 办、限时办结,加快推进项目落实,为全市 经济发展增光添彩。

会议还研究了其他事项。

西藏日报拉萨5月25日讯(记者袁海霞 刘枫 永青 洛桑旦增)5月23日,习近平总书记 向"2023·中国西藏发展论坛"致贺信,在充分肯 定西藏经济社会发展取得历史性成就的同时, 就在中国式现代化新征程上让西藏各族人民 过上更加幸福美好的生活提出新期望新要求, 为推动西藏长治久安和高质量发展进一步指 明了方向。习近平总书记的重要贺信引发我 区各族干部群众强烈反响,大家纷纷表示,征 程万里阔,奋斗正当时,要将习近平总书记重 要贺信精神贯彻落实到实际工作中,担当作 为,砥砺奋进,共同谱写西藏长治久安和高质 量发展新篇章。

"中共十八大以来,在中央政府和全国人 民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、 顽强拼搏,让西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝 对贫困问题,与全国一道全面建成小康社会, 呈现出生机勃勃的繁荣景象。"习近平总书记 在贺信中充分肯定西藏的发展成就。

在西藏民主改革第一村——山南市乃东 区克松社区,一幅乡村振兴新图景正在展开。 沧桑巨变、跨越发展,这里是西藏人权事业发 展进步的生动缩影。

"今天的克松社区,马路宽敞、设施齐全、 环境优美。作为一名生活在新时代的克松人, 我觉得自己非常幸福。"克松社区"90后"干部、 返乡大学生德吉白珍说,"今后,我将和社区 '两委'班子成员一起学习宣传好、贯彻落实好 习近平总书记重要贺信精神,埋头苦干、狠抓 落实,努力让居民群众的获得感成色更足、幸 福感更可持续、安全感更有保障。"

近年来,山南市围绕贯彻落实区党委"四 个走在前列"工作要求,创新提出"六个走在全 区前列"目标,助力高原经济高质量发展不断 取得新成效。山南市发改委党组书记、副主任 白玛多吉说:"习近平总书记的重要贺信,温暖 人心、催人奋进,对我们既是鼓励,也是鞭策。 下一步,我们将结合山南市实际,在积极扩大 有效投资、大力发展特色产业、全力促进区域 协调、推动民生均衡发展、巩固生态安全屏障 等方面持续推进,以高质量发展推进'六个走 在全区前列',让人民群众享受更多发展红

"在推进中国式现代化的新征程上,希望西 藏完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快推进 高质量发展,努力建设团结富裕文明和谐美丽 的社会主义现代化新西藏,让人民过上更加幸 福美好的生活。"习近平总书记在贺信中强调。

"习近平总书记的重要贺信,让我深受鼓 舞、倍感振奋。"阿里地区噶尔县狮泉河镇藏布 居委会干部平措告诉记者,"作为一名基层工 作人员,我切身感受到这些年来社区的变化, 基础设施不断完善,住房条件越来越好,居民 生活更加便利,这些都得益于党和国家的好政策。"

阿里地委宣传部干部杨敏琪表示,将自觉肩负起举旗帜、聚 民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,大力宣传西藏发展的 新变化、新成就,引导各族群众在发展变化中感受中国共产党的 英明伟大、社会主义制度的无比优越,更加坚定听党话、感党恩、 跟党走的信心决心,努力为推动西藏长治久安和高质量发展贡献 智慧和力量。

#### 徐志涛在我市调研 文化旅游发展情况

本报讯(记者白玛论珠)5月19日 至25日,自治区副主席、区党委统战部 副部长徐志涛率调研组,先后到我市 浪卡子、洛扎、措美、错那、隆子、加查、 桑日、乃东等县(区)通过听取汇报、察 看项目、座谈交流等方式调研219沿线 文化旅游高质量发展情况。

调研中,徐志涛充分肯定了我市 文化旅游发展情况。他强调,要进一 步深刻认识加快西藏文化旅游发展的 重大意义。自治区党委、政府高度重 视文化旅游发展工作,文化旅游在促 进民族交往交流交融中发挥着重大作 用,王君正书记和严金海主席对文化 旅游高质量发展作出了很多指示批 示,提出了新要求、新思路,山南市委、 市政府要高度重视文化旅游高质量发 展工作,以创新的思路、强有力的举 措,推动文化旅游高质量发展,把自治 区党委、政府的部署要求落到实处,为 推进我区文化旅游业高质量发展贡献

山南力量。

文化旅游发展要更好地满足人民 对美好生活的向往。要深入挖掘文化 旅游资源,大力提升旅游的思想文化 内涵,充分彰显中华文化独特魅力,推 动优秀传统文化活起来,推动革命文 化和红色基因传下去,推动社会主义 先进文化广为弘扬。要精心培育文旅 融合发展新业态,着力规范文化旅游市 场秩序,增强人们的满意度和获得感。

要抓住山南本地的特色亮点,多 渠道宣传山南特色文化旅游资源,提 高山南旅游文化的影响力和知名度; 要立足山南文旅特色、充分挖掘优势 资源,大力推动特色文化与旅游发展

市委副书记、常务副市长白云峰 陪同调研,并汇报我市文化旅游工作 情况。

## 湖北省援藏工作队人才大讲堂开课

王云清出席并讲话

本报讯(记者次仁龙布)5月28日,湖 北省第十批援藏工作队第一期干部人才大 讲堂开课。市委副书记、常务副市长、湖北 省第十批援藏工作队领队王云清出席并讲

王云清强调,中国共产党100年领导中 国革命、建设、改革的历史,就是一部重视学 习并善于学习的历史,也是一部在学习中不 断发展壮大的历史。我们一定要深刻领会 开设大讲堂的重要意义,进一步加强理论实 践学习,主动适应援藏工作新形势、厘清新 任务、应对新挑战,为推进高水平、高质量援

藏奠定坚实基础。一定要发挥大讲堂传递 知识、加深情谊的平台作用,进一步拓展知 识领域,培养系统思维,增进理解、增加信 任,充分发挥团队力量,在和谐共事中推进 完成好援藏各项工作任务。一定要把大讲 堂打造成为湖北援藏的优秀品牌,切实把关 注焦点、研究重心落到各族群众需求上来, 把解决实际问题作为援藏工作的出发点和 落脚点,始终将共产党人的初心使命贯穿于 学习实践中。

王云清要求,全体援藏干部要树立精品 理念,积极参与进来, (下转第三版B)

#### 浪卡子县集中供暖供氧工程: 深度融合,切实将资源优势转化为经 济优势,带动群众增收致富,助推乡村 振兴发展。

让关爱与温暖常驻干部群众心间



图为工人正在施工。

-直以来,浪卡子县干部群众依靠 燃煤炉和烧电取暖,和集中供暖相比,

温度计,室温保持在20摄氏度以上。

习近平新时代中国特色社会主义思想 【25指引下 —— 新財代 新作为 新篇章

五月的浪卡子县依旧寒风呼啸,海 拔 4500 多米的县城寒意阵阵。走进县 城一户居民家中,暖意迎面而来,一看

烧炉子和用电取暖都有不便尤其用电 费用较高。2017年,在自治区党委、政 府和市委、市政府的坚强领导和关心关 怀下,浪卡子县实施了太阳能集中供暖 项目和县城集中供氧项目。 浪卡子县太阳能集中供暖中心项 目一期负责人李国成介绍说:"项目采

用国际最先进的高效大型平板太阳能 集热器,一期供暖中心总共分为四大板 块:第一大板块集热场,有1620块集热 器,总集热面积达 22000平方米。第二 板块是水池,15000立方,直径十米;第 三个板块就是换热站;第四个板块是外 网末端。项目于2018年12月实现供 暖,供暖面积达到113000平方米,惠及 县城6400余名居民。"

本报记者 梁秋 摄

(下转第三版C)

## 卓嘎央宗家的新喜事

5月18日,时隔5年,记者再次走 进玉麦。日拉山道路两旁的积雪依然 高过头顶,风雪连着阴雨还是玉麦乡 的"标配"天气,卓嘎也一如当年那般,

面带微笑、乐观怡然。 不同的是,平整的柏油路已经铺 到村口,绵延向南;座座新房拔地而 起,错落有致;卓嘎抱着刚出生3个月 的外孙,眼里更多了一份幸福与慈祥。

"感谢习近平总书记的关心和关 爱,这几年玉麦乡变化特别大。"对卓 嘎而言,出行的便捷和大伙生活的富 足是感受最大的变化。

记者到达玉麦这天,央宗正好外 出参加活动。对此,卓嘎专门说到: "现在从乡里到县城,一天可以往返, 很方便!"

这几年,随着边境小康村建设,卓 嘎、央宗姐妹和全乡群众一起,陆续搬 进了新居。虽然家里的柜子和墙上满 是各种荣誉、证书、奖状,但卓嘎、央宗

姐妹的生活并没有太多变化,依旧延 续着父亲桑杰曲巴放牧守边的习惯, 多数时间在牧场放牧、挤奶、做酥油和

今年,卓嘎已经62岁,她说自己上 了年纪,腿脚已不像年轻时灵活。虽 然不再经常巡山,但看到年轻的玉麦 乡干部群众继续行走在巡山路上,自 己很有安全感

玉麦河对岸,就是卓嘎央宗家的 冬季牧场。简易而温暖的板房里,新 做的奶渣挂满房梁,咬一口软糯香 甜。卓嘎的外孙安静地躺在襁褓里, 让人仿佛看到祖辈们一直未曾改变的 生活方式,又让人看到日新月异的未 来景象。

自桑杰曲巴带着一家人到这里放 牧为生、守卫国土,这是第四代玉麦 人,也是出生在新时代的新一代玉麦 人。

(下转第三版 D)